

Újból tüntettek Budapesten a jazz-opera ellen.

A rendőrség szétszórta a demonstráló tömeget, az előadás zavartalanul folyt le a Városi Színházban.

(Az Aradi Közlöny budapesti tudósítójának távirata.) Csütörtökön este megismétlődtek a tüntetések a budapesti Városi Színház előtt a „Huzd rá Jonny” előadása ellen. A rendőrség már előre megtett minden szükséges intézkedést és este fél hat órakor rendőrcsapatok szállták meg a színház környékét. Hét órakor kezdtek gyülekezni a tüntetők, akiket azonban az erős rendőrkordon mindenütt visszazsorított. A tömeget a rendőrök szétszórta, mire a Szilágyi-uccában a gázlámpákat kezdtek leverni és a járókelőket inzultálni a tüntetők. Egy másik csoport a Vá-

rosi Színház transzparensét ütötte le. A rendőrség Pocskay László 19 éves tanuló, Varga László szabósegédet és Csobor Károly iparművészeti főiskolai hallgatót elővezette.

Ezalatt a színházban folyt az előadás. A második felvonás kezdeténél gyenge hallatszott, ugyanakkor pedig egy blzombba repült a nézőterre. Ez volt azonban minden, mert a rendőrség négy fűtyülő fiatalembert, mind a négyen gyógyszerészhallgatók, letgázoltatott és az előadás nyugodtan folytatótt tovább.

Vasárnap megszűnik az aradi munkanélküliek népkonyhája.

(Arad, márc. 23.) Angel István dr. polgármester ma rendeletet adott ki, amelyben hétfőtől kezdve megszünteti a népkonyhát. A polgármester utasította dr. Kovacsécs Jenőt, a népkonyha vezetőjét, hogy vasárnap szolgál-

A város vezetősége az enyhébb időre való hivalkozással vasárnap adja az utolsó ebédet

tasson ki utóljára ebédet és hozza tudtára az érdekelteknek, hogy — más városok mintájára — most már Aradon is megszűnik a népkonyha, miután az enyhébb idő beálltával jelentősen csökkent a munkanélküliség.

Véresre vertek egy aradi banktisztviselőt.

Izgalmas éjszakai harc az uccán. — Egy kávéházi incidens furcsa epilóusa.

(Arad, március 23.) Tegnap hajnalban két óra tájban véres verekedés és hangos uccai botrány zajlott le az Avram Iancu-terén. Müller Zoltán aradi fiatalember, Müller Ede aradi vasuti főfelügyelő fia, megtámadta Székely István aradi banktisztviselőt és véresre verte. Az ifju tizenhat éves Müller — a szemtanúk állítása szerint — a földre terepte Székelyt és öklével úgy összeverte a bankhivatalnokot, hogy annak arca szinte a felismerhetetlenségig eltörtült és kabátján véres foltok hirdették támadója brutalitását. A támadástól meglepett Székely, aki az első váratlan üttéstől hanyatesett, nem is tudott védekezni a bár egészen fiatal, de ennek dacára erős fizikumú, izmos Müllerrel szemben, aki valósággal reátérdeve, nyugodtan ütlegelte a földönheverő bankhivatalnokot, amíg csak az összefutó emberek és a rendőr szét nem választotta őket.

mulatott, akik között ott volt Müller Zoltán is, apja társaságában. A mulató és kissé tuljokedvű társaság több tagja, köztük az ifju Müller is, átátszóltak a békésen és nyugodtan vacsorázó Székelyhez, majd felmentek a játéktermekhez felvezető lépcsőre és onnan különböző szidalmazás közepette leköpködtek a bankhivatalnok tányérjára. Az ittas ifjak e furcsa és különös viselkedése nagy feltűnést keltett. A kávéháztulajdonos és többen, Székelynek a kávéházban időző ismerősei erőlyesen közbeléptek. Müller főfelügyelő pedig az ifjak álláspontját igyekezett megvédeni, úgy hogy hangos szóváltások, sértődések és sértések fejezték be az incidenst, aminek viszont egy csomó provokálás lett a következménye. Néhány napon át mást se lehetett látni a kávéházban, mint ünnepélyes arcu tárgyaló segéd-kvartetteket, amelyek megbízók megsértett, vagy megsértve vélt becsületét igyekeztek jobbügvhöz méltó büzgalommal reparálni. A lovagias ügyek — mint ilyen fiatalokban rendszeren — sima elintézést nyertek, sőt egyik másik fiatalember belátva azt, hogy a bor hatása alatt kissé tulhaladt a jómodor és az uri rivolt határain, jegyzőkönyvileg bocsánatot is kért a meghántott banktisztviselőtől.

Ugy látszott már, hogy az egész ifionti affér csöndes és békés derűbe fullad és legfeljebb uiabb ivási állapotokat teremt a derék szekundánsok és megbízók összebarátkozása érdekében, amikor tegnap hajnalban váratlanul ily meglepő s sajnálatos fordulatot vett az ügy. Értesülésünk szerint, tegnapelőtt este Székely ismét a Városi kávéházban időzött egy hölgy társaságában, amikor bejött oda Müller Zoltán, Domonkos nevű barátja kíséretében. A két fiatalember, nem messze Székelytől, foglalt helyet és mikor Székely felkelt, hogy hazamenjen, Müller otthagya barátját azul, hogy mindhárt visszajön, elsietett a kávéházból. A kávéházban maradt barátnak sejtelmé sem volt, mit akar az ifju Müller, csak amikor kiment az uccára, hogy megnézzé, merre jár Müller, látta, hogy ri történt.

Még az ucca közönségében is nagy ellenszenvet váltott ki a hősködő fiatalember e durva tette, aki később még a rendőrségen is meglehetősen agresszíven viselkedett. Mert a verekedők szétválasztása után a rendőr bekísérte Müllert és Székelyt a Marasesti (Kossuth) uccai rendőrségre, ahol Tanacu ügyeletes komiszár megejtette a kihallgatásokat. A rendőrségi ügyeletes szoba csakhamar megtelt a verekedés résztvevőinek ismerőseivel, valamint a szemtanúkkal, megjelent ott dr. Merson orvos is, aki ideiglenes látileletet vott fel Székely sérüléseiről, majd kis idő múlva eljött a fia sorsa után érdeklődő apa is. Reggel fél öt óra tájban értek véget a rendőrségen a kihallgatások és a jegyzőkönyvfelvételek, ami után szabadon engedték Müller Zoltánt, aki ellen az eljárás azonban botrányokozás, csendháborítás, és testisértés okozása miatt tovább folyik.

A tegnap hajnalban történt véres uccai verekedésnek érdekes előzményei vannak. Néhány héttel ezelőtt történt, hogy Székely István banktisztviselő egy este bement a Városi kávéházba és vacsorázott magának. Asztalával szemben egy tulnyomóan fiatalemberekből álló társaság

Meg kell állapítani, hogy Székely István, épugy mint egy héttel ezelőtt, teljesen nyugodtan ült a kávéházban és a társaságában levő hölgyeket szórakoztatta, tehát még véletlenül sem adhattott okot arra, hogy a fiatal és tettéért eléggé elnem ítéhető Müller Zoltán megtámadja a nyilt uccán. Jellemző különben az egész támadásra Székely Istvánnak a rendőrségen tett vallomása, amely arról szól, hogy Müller hátulról ütötte le, úgy hogy azonnal hanyat esve, képtelen volt védekezésre. A véres verekedés és annak előzményei nagy feltűnést keltettek Aradon, mert hiszen az eset szereplői mindannyian ismert aradi uricsaládok gyermekei és — sajnos — meglehetősen szomorú képet nyujt az egész ügy a mai fiatalság eldurvult és különböző, háboru utáni jelszavaktól megmetyelvezett lelki világáról.

Angel polgármester Bucurestiben

(Arad, március 23.) A jövő hét közepén ismét Bucurestibe utazik Angel István dr. polgármester, aki a költségvetést viszi a miniszteriumba jóváhagyás végett. A polgármester még egy fontos kérdésben akar eljárni: az autbuszügyben és meg akarja győzni úgy a legfelsőbb műszaki bizottság tagjait, mint a belügyminiszteriumot arról, hogy az autbuszok tiszta jövedelmére felvett 16 millió lej reális alapokon nyugszik. A polgármester részletes kimutatást visz magával, amellyel bebizonyítja, hogy a Cristea-cégtől berbevett nagy autbusz négy és fél hónap alatt teljesen kifizette a 750.000 lejes vételárat és így egy év alatt egy és fél millió lej tiszta jövedelmet hoz a városnak. Az autbuszok költségvetése ennél fogva teljesen reális és a városnak nagyszerű jövedelmi forrása lesz ez a vállalat, amellet, hogy modernebb és jobb közlekedést biztosít Aradnak a mainál.

Bibliai játékok az aradi színpadon.

Óriási hatással mutatták be ma este Jézus életét művészi előképekben.

(Arad, március 23.) Áhítatos, ünnepi hangulat költözött ma este az aradi városi színházba. A zsufolt nézőtér állandó és lelkesítő tapsorkánja mellet mutatták be bibliai előképsorozatban Jézus születését, életét és feltámadását. A világhírű klasszikus festőművészek képei után összeállított előképekben szereplő aradi uriaszonyok és urileányok, akiknek neveit leközölte az Aradi Közlöny mai száma, hivatásukat vallásos érzéssel és művészi érzékkel töltötték be. A rendező-bizottságot illeti elsősorban a dicséret a nagyszerű, magas színvonalon álló rendezésért, amellyel tökéletes művészi hatást váltottak ki a lelkesülő közönségből. A rendező-bizottság tagjai dr. Lakatos Ottó plébános, Steinitzer Jeny nyugalmazott polgári iskolai igazgató, Hetényi D. Elemér színházi főrendező, Sima Dezső tanár és Schweitzer József római katolikus főgimnáziumi tanár, akik az általuk rendezett előadással megszerezték a hálás közönségnek azt a művészi illúziót, amelyeket a világhírű mesterek képeinek látása nyujt.

A zenekar helyön három aradi énekkar tagjal foglaltak helyet. A templomi énekkar karnagya Müttermüller József, zenekonzervatóriumi igazgató, a Jézus Szíve-gyermekkar vezetője Simon Berta missziós nővér és a Katolikus Daloskör karnagya Szablóczky János pénzügyi tanácsos, akiknek vezetése mellett a legnagyobb precizitással adták elő a gyönyörű egyházi dalokat. Az énekszámokat Kaletsky Vilma zenetanárnő kísérte harmóniumon és zongorán kifogástalan művészettel. Az előképeket dr. Nagy Orbán verses prólogja vezette be, akinek forencrendi szerzetés öltözetében, minden előkép előtt érzéssel és mély hatást keltő szavaira lebbent szét a függöny, amely mögött látható volt a reflektorokkal megvilágított, csodálatos színhatásokkal összeállított előkép. Minden egyes előkép előtt az énekkarok adták elő szép egyházi dalukat. A közönség nem fogyott ki a tapsból és lelkesedésből és minden egyes kép után a tetszés nyilvánítása zugott végig a nézőtérben. A rendezők és a szereplők munkáját minden dicséret és elismerés megilleti, mert tökéletes és művészi munkát végeztek.

APOLLOBAN ma

Premier!

Premier!

Heidelbergi diákélet

Az eddig Aradon bemutatott Heidelbergi filmek közül az egyetlen, eredeti és a legjobb diáklilm.

Róna Dezső, a kitűnő operaénekes hangulatos diáknótákat a teljes Gutenberg-dalárda kíséretével ad elő.

Mérsékelten 5 lejfel felemelt helyárak 5, 7 és 9 órakor.

Vasárnap 1/12-kor nagy Matiné, színpad körül

Az ördög kántánva Küry Klári felléptével.

Huszonötmillió lejt kínálnak az aradi Ipar- és Népbank palotájáért.

Az aradi Banca Romaneasca a legkomolyabb reflektáns. Konzorcium alakul a palota árverésére.

(Arad, március 23.) Hétfőn, március 26-án tartják meg az Aradi Ipar- és Népbank székházának árverését, ami iránt egész Aradon egyre nagyobb érdeklődés nyilvánul meg. A palotának megfelelő áron való eladása ugyanis igen közelről érinti a bank nagyobb betéteseit, mert ettől függ jórésben, hogy pénzükhöz mily gyorsan és mily részletekben jutnak hozzá. De nemcsak a betéteseket érdekli ez a nagyszabású árverés, hanem azokat az aradi pénzintézeteket is, amelyek, mint ismeretes, bizonyos kvóta arányában részt vesznek az Ipar- és Népbank likvidálásában. Ezekre az intézetekre nézve sem közömbös, hogy az Ipar- és Népbank székháza milyen áron kél el és ép ezért e részről is feszült figyelem kíséri azokat a mozzanatokot, amik a közelgő árveréssel vannak kapcsolatban.

Eddigél a palota megvételére legkomo-

lyabb aspiránsnak a Banca Romaneasca aradi fiókja tekinthető. Értesülésünk szerint ma délután a vétel ügyében érdekes lépés történt. A Banca Romaneasca aradi vezetősége hajlandónak nyilatkozott arra, hogy az árverésen 25 millió lejt adjon az Ipar- és Népbank palotájáért, amely jóval felülmúlja a kikiáltási ár kétharmadát, 19 és fél millió lejt, amely az árverési szabályok szerint a palota legalacsonyabb eladási ára lenne.

Ugy hírlik azonban, hogy egy konzorcium is alakult, amely szintén hajlandó 25 milliót adni az árverésen az Ipar- és Népbank székházáért. A helyzet véglegesen csak hétfőn délelőtt fog kialakulni, amikor a Banca Romaneasca megadja a végleges választ ebben az ügyben és az árverésen résztvenni szándékozók letétbe helyezik a kikiáltási ár tíz százalékát kitevő bányapénzt: 2.900.000 lejt.

Mindenki elégedetlen az új lakástörvénnyel.

A háztulajdonosok és lakók nyilatkozata. — Tulmagas a harminckétszeres bér. — Kétszáz kilakoltatás készül Aradon. — Felemelik a meghosszabbítási lakbérhatárt.

(Arad, március 23.) Az új lakbértörvénytervezet, amelynek immár véglegesnek tekinthető szövege ma került nyilvánosságra, nagy meglepetést keltett, mert már első pillanatban is nyilvánvalóvá vált, hogy ezzel a törvénnyel ugyszólván senki sem lesz meglegedve, főleg Erdélyben. Érdekesen világította meg ezt a helyzetet dr. Steinitzer Pál az aradi háztulajdonosok szövetségének vezető ügyésze, aki a lakástörvény tervezettel kapcsolatban a következőket mondotta munkatársunknak:

Háztulajdonos vélemény az új törvényről.

— Az a tervezet, amit a lapok hoznak, az ellenzékmentes parlamentben, egész biztosan hamarosan törvényre fog válni. Habár a törvénynek az volna a célja, hogy a lakók érdekeit védje meg, ez a tendencia egyáltalán nem tűnik ki belőle, mert az 1927. évi lakástörvény I. szakasza értelmében a köztisztviselők és nyugdíjasok lakásait kivéve, az összes lakások felszabadultak és a törvény 36. szakasza értelmében mindama lakók és háztulajdonosok, akik között nem jött létre megállapodás 1927. májusától, jogosultak voltak a kilakoltatás tekintetében a bírósághoz fordulni. Ami az aradi viszonyokat illeti, ezek szempontjából az új törvény teljesen felesleges, mert a lakók 90 százaléka az 1927. évi törvény alapján megállapodott a háztulajdonosokkal, már pedig ezek az akár írásban, akár szóval kötött megállapodások, illetve szerződések érvényben maradtak a mai napig és ma is érvényes törvény alapján jöttek létre, mert a mostani törvénynek visszaható ereje nincsen és a tervezet e tekintetben nem is intézkedik. A fennmaradó lakások ügye, amik alig 10 százalékot tesznek ki, majdnem minden esetben bírói határozattal intéződtek el és a bírói felmondások, valamint az esetleg beadott kifogások folytán hozott ítéletek, amik kivétel nélkül kimondták a felmondás érvényességét és a május havi kilakoltatást, a tervezet értelmében is érvényben maradnak épúgy, mint ahogy a törvényjavaslat értelmében a még függőben lévő kilakoltatási eljárások is végrehajthatók. Így tehát nagyon csekély ama lakások száma, amelyek a törvénytervezet szerint meghosszabbítás alá esnek, azonban ezek az 1914. évi bérek 32-szeresét fizetik, ami majdnem az aranyparitásnak felel meg.

— Nézetem szerint sokkal helyesebb lett volna, ha a Cudabu-féle lakástörvényt meghagyják, mert ez a törvénytervezet csak annyiban érdekli a lakókat, hogy azok, akik a meghosszabbítást igénybe veszik, kénytelenek 1928. május elsejétől a békebeli svájci paritásos lakbért fizetni. A háztulajdonosok szövetsége, úgy a háztulajdonosok, mint a lakók érdekében szívesen közreműködik a lakók elhelyezése ügyében és a maga részéről hozzájárul ahoz, hogy az a patriarchális viszony, amely háboru előtt fentállott háztulajdonos és

lakó között, e törvény dacára újból életre keljen.

A lakók szövetsége igazságtalannak tartja a törvény intézkedéseit.

Munkatársunk beszélgetést folytatott e kérdéssel kapcsolatban dr. Zeiner Gusztávval a lakók szövetsége aradi csoportjának titkárával is, aki a következőket mondotta:

— Nagyon igazságtalan a törvénytervezet I. szakaszának az a rendelkezése, hogy azoknak lakbérleti szerződésai, akik 1200 békekoronán felüli évi bért fizetnek, nem hosszabbíthatók meg, mert ez a rendelkezés ép azt a középosztályt sújtja, amely eddig a legtöbb szenvedett és most elmúlik számára annak lehetősége is, hogy — mint eddig — 3—4 szobás lakásban lakják. Nagyon igazságtalanság az is, hogy mindazok, akik alkalmazkodtak a törvényhez és nem felebbezték a kilakoltatási ítéletek jogerőssége ellen, azok az új tervezet rendelkezései értelmében kénytelenek kiüríteni jelenlegi lakásukat, míg ellenben azok, akik szembehelyezkedtek a törvénnyel és felebbezték, bent maradhattak lakásukban. Ezt a rendelkezést különben azzal indokolja a miniszterelnök, hogy ilyen kilakoltatási ítélet mindössze 800 van az egész országban, tehát ilyen csekély számú esetre nem lehet tekintettel lenni. Jellemző a magas körök ajékozottságára ez az állítás! Tudvalevő ugyanis, hogy magában Aradon több mint kétszáz ilyen kilakoltatási ítéletet hoztak, tehát az egész országban legalább husz—huszonötezerre rughat a számuk. A lakók szövetsége még most, az utolsó pillanatban is arra törekszik, hogy ezt a különös jogi álláspontot illetékes helyen megmántsák és épen ezért sürgönyileg a régens-tanácsshoz fordult.

— A 32-szeres lakbér pedig nagyon sok. Hisz az közel jár az aranyparitáshoz. Szabad felmondás esetén feltétlenül olcsóbb lakásokhoz jutottak volna a lakók a konkurrencia révén. Nem gondoskodott a törvény azokról sem, akik esetleg bizonyos presszió alatt ma-

gasösszegű szerződéseket kötöttek. Ezeket majd a bíróságnak kell segíteni és a szerződéseket hatálytalanítani. A kilakoltatások ellen is a bíróságnak kell oltalmat nyújtani ama lakók számára, akik május elseje előtt perújítási kérelmet adnak be arra való hivatkozással, hogy új jogállapot állott be, miután a lakbérszerződéseket meghosszabbították. Perújítással csak azok élhetnek, akik közjegyzői, vagy bírói felmondást nem kaptak, hanem csak szóbeli felmondást és utána a háztulajdonos pert indított ellenük. Általában azt mondhatom, hogy a tervezet a lakókat súlyosan érinti és a szövetség megtesz mindent még most is, hogy azon, ha lehet, enyhítsen.

Kétszáz kilakoltatás lesz Aradon.

A lakók egy jelentős részében igen nagy meglepetést és megdöbbenést keltett az a tény, hogy — mint ismeretes — a minisztertanács által megszövegezett javaslat első szakaszának a) pontja kimondja, hogy ez a rendelkezés nem vonatkozik a jogerős kilakoltatási ítéletekkel érintett szerződésekre, amelyekre vonatkozólag az 1927. évi lakbérleti törvény 36-ik szakaszának hatálya érintetlenül maradt. E szerint Aradon május 1-ével mintegy 200—220 lakás szabadul fel kényszerűlt evakuálás címén, amennyiben átlag ennyi esetben hozott jogerős kilakoltatási ítéletet az aradi járásbíró. Munkatársunk egyébként ma a járásbíróson érdeklődött a hozott kilakoltatási ítéletek dolgában s azt az információt szerzte, hogy az 1927. évi lakbértörvény 36-ik szakasza alapján az aradi járásbíróson az elmúlt esztendőben mintegy 250—280 kilakoltatás iránti keresetet nyújtottak be, amelyből alakil hibák miatt és azon a címen, hogy köztisztviselők ellen kérték, 30—40 keresetet visszautasítottak. A keresetek közül megközelítőleg dr. Costa járásbíró 100, dr. Mager járásbíró 50 és dr. Alexa járásbíró 50 esetben hozott marasztaló ítéletet. Costa dr. járásbíró a hozza intézett kérdésre kijelentette munkatársunknak, hogy miután a hozott marasztaló ítéleteknek csak elenyészően csekély részét felebbezték meg, mintegy 200—220 ítélet máris jogerőre emelkedett s ezért a kilakoltatásokat a lejárat napján feltétlenül végre fogják hajtani.

Felemelik a meghosszabbítási lakbérhatárt.

A bucuresti-i Aurora az új lakbérleti törvényjavaslattal foglalkozva megállapítja, hogy a kiküldött miniszteri bizottság tagjai között kezdettől fogva két álláspont harcolt egymással. Dr. Lupu feltétlen védője volt a lakóknak és véleménye győzött is. A hozott döntés a nagyvárosi kis- és középlakások bérlőinek védelmére szolgál. A lap lehetségesnek tartja, hogy a parlament felemeli a békebeli bérelő határát 1500, vagy 1800 lejre, illetve koronára. A meghosszabbított szerződéseknek a háboru előtti bérek 32-szeresének megállapítása a normális viszonyokhoz való visszatérést jelenti.

— Az aradi gépipar fabeszerezése. A permanens bizottság mai ülésén Kaufmann Kámi gépiparigazgató beszámolt arról, hogy a minisztérium elutasította azt a felebbezést, amelyet a gépipar részére szükséges száz vagon fára kiirt árlejtés ellen adtak be. Miután most már új költségvetési év kezdődött meg, újabb árlejtést kell kiírni. A bizottság elhatározta az új árlejtés kiírását és erre vonatkozólag javaslatot tesz a tanács legközelebbi ülésén.

U

Premier. Aradon először. Kiállítása csodás.

Tartalma mulattató

URANIA
Ma 5, 7 és 9 órakor

Főszereplője:
WILLI FRITSCH

Ketten egy szekrényben
Matador sláger vígjátéknak.

Vasárnap **MATINÉ** műsora
URANIA A csapszék madonnája. Szenzációs kalandorfilm.

— **Meghalt a solti mozikatásztrófa ötödik áldozata.** Budapestről jelentik A solti mozikatásztrófa újabb áldozatokat követel. Ma reggel meghalt dr. Horváth Rezsőné, aki leánya a tüzkatasztrófa alkalmával áldozatul esett Nagy Józsefnének. Dr. Horvátné ma hajnalban halt meg, idegkimerülésben. Két másik áldozat: Fogolyan Katalin és Szőnyi Béláné, a Rókus-kórházban haldoznak.

— **Betiltották a karikadobást Aradon.** A város iparügyi hatósága szigorú rendelkezéseket léptetett életbe, amely szerint a vásáron működő karikadobóknak nem ad engedélyt arra, hogy a jelenlegi vásáron felállíthassák sátrukat. Ma délelőtt több hadirokkant jelent meg Angel István dr. polgármesternél, akinek elmondották, hogy karikadobó-készletükkel keresik meg évek óta kenyerüket és kérték a polgármestert, engedje meg, hogy Aradon is működhessenek. A polgármester kategorikusan megtagadta az engedélyt.

— **Vallásos előadás Aradon.** Vasárnap, március 25-én, Morusa Policarp bodrogi archimandrita, fél tízenként órai kezdettel vallásos előadást tart az aradi Kulturpalota dísztermében.

— **Tudományos előadás a Kulturpalotában.** Az aradi Astra Közművelődési Egyesület vasárnap, 25-én, délután öt órai kezdettel tudományos előadást tart a Kulturpalota dísztermében. Az egyesület meghívására Aradra érkezik Teodorescu Demetrius cluji (kolozsvári) egyetemi tanár, aki a „Maros útja az ősidőkben” cím alatt tartja meg előadását, amelyre az egyesület meghívja az érdeklődőket.

— **Tűz a budapesti telefonközpontban.** Budapestről jelentik: Az elmúlt éjjel a József telefonközpont jelfogótermében tűz támadt, amelyet a tűzoltóság az ugynevezett poroltókészülékkel lokalizált. A Józsefvárosi telefonforgalom hajnalig szünetelt.

— **Az Iparos Otthon mai műsorán szerepelnek:** Póka Ézsike, H. Rátvai Annuska, Dittrich Irénke, Tarnóczy Árpádné, Nógrádi Böske, Mihály Stefánka, Czitrom Olga, Klein Aranka, Sirián János, Gencsy Béla, Gombóc István, Tarnóczy Árpád, Boross Frigyes, Diósi Lajos, Bruckner László, Salamon György, Gál László, Bartyk Dezső. — **Közki-vánatra:** Önkéntes ur csinos, operett. Kezdeté fél 10 órakor.

— **Az Erdélyi Hitelbank közgyűlése.** Az Erdélyi Hitelbank Részvénytársaság ma, szombaton délután 5 órakor tartja meg 87-ik évi rendes közgyűlését az intézet tanácstermében.

— **A nyugdíjasok egyesületének felhívása.** Az egyesületnek 93.000 lej tagdíjhátraléka van jelenleg, felhívjuk tehát mindazon tagtársainkat, kik a tagdíjak befizetésével hátralékban vannak, hogy saját érdekükben most, amidőn anyagi helyzetünk megjavítására törekvő mozgalmunk talán már a közeljövőben döntő fordulatot ér, az ügyek folytatásához szükséges pénzalapunkra tagsági díjaikat a legsürgősebben fizessék be. Befizetés minden vasárnap 4 és 6 óra között, esetleg ismerős útján is. Str. Nicolae Grigorescu 8. (volt Munkácsy-u.) Went, ügyvezető elnök.

— **Elhalasztott közgyűlés.** Az Aradi Kereskedelmi Testület vasárnapra hirdetett közgyűlését a vásár miatt jövő vasárnap, április 1-re halasztotta el, amikor is az eredeti tárgysorozattal a kereskedelmi kamara termében délelőtt 10 órakor fogja megtartani.

— **A Keresztretjévényiútság legújabb száma megjelent és mindenütt kapható.**

— **Kürt a nők koradalmáért** A nő mint miniszter, mint főpincér, mint szerkesztő, mint villamoskalauz, mint horár, mint hotelportás, mint karmester, mint mérnök a Színházi Élet új számában szenzációs képekben. Incze Sándor népszerű hetilapjának új száma hallatlanul érdekes képeket közöl Bánky Vilmaról és Rod a Rocqueról: a világhírű művésznő a Színházi Élet munkatársával végigjárta Budapestet és gyönyörű képek örökítik meg a legújabb számban amint Rod és Vima megkoszorúzzák a Kossuth szobrot, konfissza szállnak és peracet esznek, résztvesznek a tiszteletükre rendezett ünnepélyeken és bankettekben. Novellák, versek, mélynyomású melléklet és kotta teszi még érdekessé az új számot. A Színházi Élet egyes számának ára 40 lej. Negyedévi előfizetés 450 lej. Kladohivatal: Budapest VII., Erzsébet-körút 29.

Franciaország elengedi Románia háborus tartozásának egy részét. Bratianu Vintila köszönő távirata Poincaréhoz.

(Az Aradi Közlöny párisi tudósítójának távirata.) A Times párisi tudósítója értesítése szerint megegyezés jött létre a francia és román kormányok között, amelynek értelmében Franciaország a román háborus adósságok kétharmad részét elengedi.

A párisi Excelsior is nagy cikkben foglalkozik ezzel a kérdéssel és közli, hogy Bratianu Vintila köszönő táviratot intézett Poincaréhoz, mert a Romániával való megegyezés

a legnagyobb létező valamennyi között, amely a volt szövetségesek között eddig létrejött.

— Ez a megegyezés — írja a lap — azt bizonyítja, hogy Románia nem áll izoláltan és biztos barátokra számíthat.

A lap szerint a lejstabilizáció kérdését a Francia Banknak januárban Quesnay vezetése alatt Bucurestibe delegált küldöttsége fogja tanulmányozni és a műveletet a két ország Nemzeti Bankja közreműködésével hajtják végre.

Elfogyott a cluji kereskedőket kártalanító összeg

Az ottani pénzügyigazgatóság nem ad pénzt a kifizetések folytatására. A zsidó egyházak küldöttsége Bucurestiben.

(Az Aradi Közlöny cluji tudósítójának távirata.) Mint ismeretes, a diákzavargások alkalmával kárt szenvedett cluji (kolozsvári) kereskedők részére megítélt kártalanítások kifizetése a múlt hét folyamán indult meg Dan Parten vármegyei prefektus személyes közreműködése mellett. A kifizetések e hét keddjéig zavartalanul folytak, amikor azonban a prefektus rendelkezésére bocsátott összeg elfogyott. Dan Parten ezért a cluji (kolozsvári) pénzügyi adminisztrátorhoz fordult, hogy a pénzügyigazgatóság pénztári feleslegét utalja át, hogy a kártalanítási összegek kifizetését zavartalanul tovább folytassák.

A pénzügyi adminisztrátor most azt a meglepő választ adta, hogy a pénzügyigazgatóság kasszái üresek és ami az állami adókból befolyik, azt az összeget a legsürgősebb kiadások fedezésére kell fordítani, ezért a prefektus kérésének nem tehet eleget. Az elutasító válasz következtében a kárösszegek kifizetése egyelőre szünetel, azonban remény van arra, hogy a jövő héten folytathatják a még hátralévő kártalanítási összegek kifizetését. Itt említjük meg, hogy a zsidó egyházak vezetői ma vagy holnap Bucurestibe utaznak, hogy kisürgessék az egyházak részére megállapított kárösszegek kifizetését.

!! Mindenki látni akarja a filmgyártás különlegességét !!

„KREUTZER-SONATA”

Tolstoj Leo gróf világhírű regényét filmen.

Erdélyi premier! Hétfőtől az ERZSEBET MOZGOBA.

Januártól a polgármester esketi az aradi házasulandókat.

(Arad, március 23.) Az aradi városi hivatalos lap mai számában közli az új anyakönyvi törvényt, amely több érdekes új rendelkezést tartalmaz. A törvény, amely 1929. január elsején lép életbe, most már kategorikusan kimondja, hogy az esketéseket maga a polgármester, vagy annak megbízásából a permanens-bizottság valamelyik tagja végezheti és nem — mint eddig — az anyakönyvi hivatal vezetésével megbízott tisztviselő. A házasságokkal kapcsolatban még egy érdekes rendelkezést tartalmaz a törvény: a diszpenzációk dolgában, amelyek eddig a város polgármesteréhez tartoztak, a törvény az

ügyességet teszi meg illetékes fórumnak, úgy hogy 1929. január 1-től az ügyességnél kell kérvényezni a házassági felmentéseket.

Az anyakönyvi ügyeket az új törvény az igazságtügyi fórumok hatáskörébe helyezi, így a járásbíróknak jogot ad arra, hogy ellenőrzést gyakoroljanak a hivatalok tévkedése felett és diszponál arravonatkozólag, hogy az aktákat ne a városok, hanem a törvényszékek irattárába helyezték el. A törvény rendelkezése szerint a születéseket a gyermek apja, két tanu jelentésében köteles bejelenteni az illetékes anyakönyvi hivatalnál.

Irodalom és művészet

* Nagy ünnepélyességgel fogadja Arad város Marioara Venturát. Nagyarányu előkészületek folynak az aradi városházán az Aradon vendégszereplő Ventura Marioara, a párisi Nemzeti Színház tagjának a fogadtatására. Ventura Marioara, aki március 28-án érkezik Aradra, a párisi drámai színpad egyik legkiválóbb reprezentánsa és annak idején, amikor a művésznőt szerződtetni akarták, külön egy szakaszos törvényt kellett megszavazni, hogy román állampolgárnő léte a francia állami színházhoz kerülhessen. A város vezetősége ma délelőtt megállapította a fogadtatás részleteit, amelyek szerint az állomáson a polgármester vezetésével küldöttség fogadja a művésznőt; az üdvözlő beszédet dr. Angel István polgármester tartja. A fogadtatás után a város vezetősége nevében Popa Constantin kulturtanácsos értékes ajándékot nyújt át Ventura Marioaranak, este pedig bankett lesz, amelyet a város rendez és amelyre Arad előkelő társadalmát meghívják. Az előadás estéjén a színpadon folyik le a művésznő üdvözlése s ez alkalommal a lezáró bizottság nevében Crisan Ascaniu, a magyar társulat nevében Szendrey Mihály színigazgató fogja üdvözölni a nagynevű művésznőt.

* Steinhardt jön. Az embereknek az arca mecsolyra derül, amint hallják, hogy Stein-

hardt, a nagyszerű komikus, a humor nagymestere jön. Ez azt jelenti, hogy ott, hol Steinhardt megjelenik, a jókedv fogja átvenni a birodalmát. Steinhardt március 30. és 31-én lesz Aradon és a városi színházban fog két előadást rendezni. Természetesen Steinhardt nem egyedül jön Aradra, hanem elhozza magával egész társulatát, amelyben jóhangzású nevekkel találkozunk. A Steinhardt-esték kimagasló eseményei lesznek a színháznak és bizonyos, hogy hatalmas érdeklődés fog megnyilvánulni Steinhardt és társulata aradi vendégjátéka iránt. — A Jézus élete címen pénteken bemutatót előképsorozat hatalmas sikert aratott. — Valósággal társadalmi eseményt jelentett az előadás, amelyet szombaton, vasárnap délután és vasárnap este ismételnék meg az összes működvező szereplők részvételével. Jegyek már csak korlátozott számban kaphatók a színház pénztáránál.

SPORT

O Aradi középiskolák díjmérközése. Szombaton, 24-én és vasárnap, 25-én a Gloria-CFR pályán d. u. 4 órai kezdettel a Banatul—Aradi középiskolák válogatott csapata az aradi középiskolák díjaiért díjmérközést rendez. Ezt megelőzőleg d. u. 2 órakor az Unirea—Tricolor mérkőzik.

